



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Névimádás.

Debreczen, szept. 11.

A tömeget mindig valami ösztönszerű fanatizmus jellemzi, a mely megbénítja az önálló gondolkodást, a szabad akaratot.

A néplélek, ha egy ember hatása alá került, ez alól nem tud kibontakozni. — Akkor a vezérének a neve az imádsága, a harci riadója, minden dicsősége.

A mostani magyar kormánypolitikában is csak egy név tartja az életet. Csodálatos az embereknek ez a megadása és hódolata egy név előtt. Senki sem akar bírálatot gyakorolni, minden úgy van jól, a hogy azt ez vagy az a történelmi nevű férfi teszi.

Ez az egyetlen névhez kötöttség, a mely a hanyatlásnak legerősebb jele, a legutóbbi napokban, hogy Kossuth Ferenc állapotáról aggasztó hírek keltek szárnyra, még szembezőkőbb volt, mint eddig.

Ehhez a kényes témához nem nyultunk volna, ha örömmel nem értesültünk volna arról, hogy Kossuth Ferenc miniszter már jobban van és jós a remény, hogy néhány hét alatt ismét egészséges lesz. — Így azonban nincs okunk, hogy az igazságot elhallgassuk.

Mert valóban megörökítésre méltó jelenetek voltak azok, a melyek a napokban, kivált a függetlenségi politikusok körében lejátszódtak.

A képviselőket nem érdekelte semmi más, csak az a szomorú eshetőség — a melytől a sors megóvott bennünket — hogy mi lesz, ha a vezéri pálcza kihullana Kossuth kezéből.

Ha Apponyi ül az örökébe, kiválnak a liberális elemek, ha Justh, akkor a reakciók szóval a párt így is, úgy is szétbomlik.

És vége lesz a többségnek, hatalomnak, az udvar bizalmának s talán ismét az ellenzékiség keserű napjai következnek.

Ime az ország legnagyobb pártját, a melytől a parlamentünk, egész politikai és gazdasági berendezkedésünk egyensúlya függ, csak egy név tartja össze.

Nem az egy közös program vasgyűrűje az abroncs, a mely nem engedi szertehullani a hordó dongáit.

Neveltséges, ki beszél most programról, elvekről — ezeket az ősdíszségeket rég szögbe akasztották!

Csak egy név van, a mely jelenti a mandátumot, a kormányzás előnévit, a boldogulást.

És ettől a névtől fél is az okos mameluk, mert ha annak a ragyogása elfordul tőle, akkor a szegény elfonnyad, mint a virág, a melytől megvonták a napsugarat.

Ezért lettek a mi egykori kurucaink névimádók s ezért nem maradt meg semmi több a negyvennyolcas dicsőségből, mint egy — név.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.

A vendéglősök kongresszusa.

Jubiláris közgyűlés.

Hauer Bertalan jubileuma.

Debreczen, szept. 11.

Ma zajlott le a debreczeni vendéglős és kávékongresszus harmadik és utolsó napja, illetve a debreczeni szállodások, vendéglősök, kávék és korezmárosok ipartársulatának 10 éves jubileuma.

A közgyűlés keretében meleg ünneplésben részesítették Hauer Bertalant, ki kezdettől fogva elnöke a debreczeni ipartársulatnak és annak működésében mindig oroszlán részt vett ki magának.

A diszközgyűlés a kereskedelmi és iparkamara nagytermében folyt le s azon a kongresszus vezéremberei s több más társadalmi előkelőség, mint Mártony Márton miniszteri tanácsos, Benedek János, Szabó Kálmán orsz. képviselő, Martini Lajos esperes, Szávay Gyula kamarai titkár, Csóka Sámuel és Oláh Károly tanácsnokok, Roncsik Lajos főszámvevő stb. vettek részt.

A közgyűlés elején Szabó Kálmán az iparkamara nevében üdvözölte a megjelenteket. Szathmáry Zoltán titkár a távollevő alelnök megbízásából felkérte Gündel Jánost az elnöki szék elfoglalására.

Gündel János elfoglalta az elnöki széket és meleg szavakkal üdvözölte a jubiláló egyesületet és annak elnökét, Hauer Bertalant.

Ezután Mártony Márton a kormány kiküldötte emelkedett szólásra aztán. Azt mondja, hogy nem szereti a személyi kultuszt, de mikor a becsületes munkát, a becsületes munka emberét ünneplik, akkor eljön ő, hogy az elismerés, a tisztelet adóját lerója egy olyan ember iránt, mint Hauer Bertalan,

ki mindig a munka, az áldásos tevékenység embere volt. Szívesen jött ide a debreczeni ipartársulat házi ünnepélyére és üdvözli Hauer Bertalant és kívánja, hogy a gondviselés sokáig megtartsa a kultúra, közvetlenül pedig a vendéglős szakipar javára. (Éljenzés.)

Mártonffy szavai után Benedek János országgyűlési képviselő, az ipartársulat jogtanácsosa méltatta Hauer Bertalan bokros érdemeit, munkásságát, melynek ő tíz éve már szem és fültanuja s így tudja, hogy mit tett Hauer a szakipar, a vendéglősök anyagi és erkölcsi emelése érdekében. A debreczeni ipartársulat megalakításában a főérdem az övé és vezetése alatt ez az ipartársulat, az ipar erős faktorává fejlődött. (Felkiáltások: Éljen Hauer!)

Szabó Kálmán képviselő szintén szívélyesen üdvözli a jubiláló egyesületet és annak elnökét Hauer Bertalant.

Hauer Bertalan meghatóttan mondott köszönetet a szép megtiszteltetésért, — mire a közgyűlés Hauer éltetésével véget ért.

Fél tizenegykor a kongresszus tagjai kirándultak a Hortobágyra, hol a városi tanács villásreggelivel vendégelte meg őket. A Hortobágyról délután érkeztek meg s ekkor a nagymihályi sörgyár szívesen látott vendégei voltak.

A kongresszus tagjai az esti vonatokkal egy eredményes kongresszus tudatával utaznak el Debreczen vendéglátó falai közül.

— Vidéki előfizetőinket ismét fölkerjük, hogy postafordultával szíveskedjenek hátralékaikat a kiadóhivatalba beküldeni.

Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Hadház is tiltakozik.

Hajdumegye földarabolása ellen.

Debreczen, szept. 11.

Szabolcsmegye azon szándéka, hogy Hajdúvármegyéből egy jó darabot kiszakítson élénk ellentállásra talál nem csak a megyei központban, hanem leginkább az érdekelt községekben.

Az ellentállás, a tiltakozás pedig mind nagyobb hullámokat kezd verni, amelyen előreláthatólag megtörik Szabolcs megye önző, indokolatlan szándéka.

Dorog után most Hadház fejezte ki tiltakozását. Tegnap képviselő testületi gyűlést tartott Csapo László főbíró elnöklése alatt.

A közgyűlés kimondta, hogy a legerélyesebben tiltakozik Szabolcsmegye azon szándéka ellen, hogy Hadház, Nánás és Dorog Szabolcsmegyéhez csatoltassék.

Ez ellen a képviselő testület a végsőkig küzd, és a vármegye területi integritását sérteni nem nagyja. Az erről szóló jegyzőkönyvet beküldi a megyéhez, hogy az terjessze fel a többi városok s községek tiltakozásával együtt a belügyminiszterhez.

Egyidejűleg a közgyűlés közszózatot szavazott Rákosi Viktor és Kovács Gyula alispánok, amiért már kezdetben tiltakoztak Szabolcsmegye beolvasztó szándéka ellen.

Thaly Kálmán Aradon.

Átadják a diszpolgári oklevelet

Debreczen, szept. 11.

Aradról írják: Aradváros törvényhatósági bizottsága II. Rákóczi Ferenc fejedelmünk hamvainak hazahozatala körül szerzett érdemeiért hódolni akart Thaly Kálmánnak, az ősz kurucnak és a város díszpolgárává választotta.

Mindeddíg azonban nem volt alkalma Aradnak arra, hogy a díszoklevelet Thaly Kálmánhoz juttassa. Ez az alkalom most kínálkozik, amikor valóban ünnepies és méltó keretben adhatják át a díszoklevelet Aradváros díszpolgárának.

Barabás Béla képviselő ugyan is értesítette az ottani polgármestert, hogy Thaly Kálmán a jövő hó 5-én Aradra érkezik, hogy részt

vegyen az október 6-iki gyászünnepélyen és hogy a Ház nevében koszorút helyezzen a szoborra.

Thaly Kálmán Aradon való tartózkodása alatt Barabás Bélánál száll meg, aki neki egész lakását felajánlotta.

Az oklevelet ezen a napon fogják átadni Thaly Kálmánnak. — A gyászünnepélyek után ugyanis a polgármester összehívja a törvényhatósági bizottság tagjait s ünnepélyesen fogja átadni a díszpolgárrá választásról szóló okmányt.

Építik

a vasipari szakiskolát.

Készen van a terv.

Debreczen, szept. 11.

Debreczen nemsokára egy hatalmas, modern épülettel lesz gazdagabb. A vas- és fémipari szakiskolát építik fel a Széchenyi-utca végén az ugynevezett Berger-féle telepen, mely a kertek elején a honvéd lovassági lakatanyával szemben terül el.

Itt fog emelkedni az iskola hatalmas, nagyarányú épülete, mely díszes parkokkal körülvéve egy katasztrális hold területet foglal le. Az épületnek egyik frontja a város felé, a másik a honvédlaktanyára néz. A tervek gyönyörű két emeletes, modern főépületet árulnak el. Hatalmas ablakokkal lesznek ellátva az épületszárnyak, melyekben különböző műhelyek és tantermek kapnak elhelyezést.

A terveket a mai tanácsülésen mutatta be Kovács József polgármester. Most már az építkezés előtt nincs semmi akadály. A terveket felküldik a miniszteriumban, ahol miután ezekhez már a város is hozzájárul, a legrövidebb idő alatt elrendelik az építkezést.

Az iskola nem kis terheket ró a városra is. Az iskola céljaira a város ingyen telket és 100.000 korona építkezési költséget ad. Kétségtelenül nagy áldozat ez, de bizonyára fel fog érni azokkal a kulturális és ipari érdekekkel, melyet az új iskola teremteni fog.

Mulattak a szegénylegények

Kirabolt koresma.

Debreczen, szept. 11.

A régi betyárvilágnak tipikus alakja, a szegény legény nem veszett még ki teljesen Hajdumegyében sem. Persze most már jobban meghuzzák magukat, mert minden utóntfélén ott leng félelmetesen a kaskatoll.

Néha napján azonban mégis csinálnak ezek a szegénylegények egy s más bravuros dolgot. Tegnapra virradóra Hadház határában jártak.

Mulatni szerettek volna, de a határbeli, Pogácsás Lőrinc tulajdonát képező koresma zárva volt.

Nem gondolkoztak neki sokat. Az ajtót és az ugynevezett kárményt befeszítették, letelepedtek az ott talált nagymennyiségű italok mellé s csaptak egy olyan ricsajt, hogy több száz korona értékű ital elfogyott. Érdekes, hogy bent a sötétben szabadhelyez 15 koronányi érepenz volt s ehhez nem is nyultak. Pénzt s más értéktárgyakat reggel érintetlenül találta a koresmáros, csak éppen néhány hordó bor, néhány üveg pálinka hiányzott.

A meglepő felfedezés után a károsult koresmáros azonnal feljelentést tett a rendőrségen, de a csendőrok mindezekéig nem bírták elfogni a tetteseket.

Automobil omnibuszok.

Nagyvárad —

Debreczen között.

Debreczen, szept. 11.

Érdekes tervvel foglalkozik egy budapesti műszaki iroda. Automobil omnibusz járatokat akar megvalósítani Nagyvárad és Debreczen között. Az iroda tervének Biharmegyét már megnyerte s csak még Hajdumegye hozzájárulása hiányzik.

A tervezők ugyanis a finanszírozás kérdését úgy akarják megoldani, hogy az utvonalt mentén fekvő községek bizonyos időn belül törlesztendő kölcsönökkel járulnának a gépkocsi járatok bevezetéséhez. Egy nagy fővárosi pénzügyintézet már hajlandónak is mutatkozott a kölcsönt 10 évi időtartamra 8 százalékkal mellett megadni.

A terv kivitele ilyenformán anyagi oldalról nem lehetetlen, az érdekelt községek pedig minden bizonnyal megadják a hozzájárulást. A gépkocsi járatokra most annál inkább van szükség mert nyilvánvaló hogy a Debreczen—nagyvárad vasutból nem lesz semmi. A száguldó gépkocsik pedig gyors és biztos közlekedést teremtenének a két tésvér—város, Debreczen—Nagyvárad között.

(Kérem a cégre figyelni.)

Őszi
CIPÓ
ujdonság
Mandel Lipót

czipő nagy raktárában
Piac-utca 40. szám.

(Kérem a cégre figyelni.)

HIREK.

A szerelem vámszedője.

Szerelem lopással.

Debreczen szept. 11.

Tóth Zsuzsi ismeretes alak a debreczeni rendőrség előtt. Csinos fiatal leány, ki a szerelemből él. Alig látszik 14—15 évesnek és fiatalosságával, erkölcsi szempontból eléggé kifogástalan üzleteket csinál.

De Tóth Zsuzsi nem elégszik meg ezzel, mellékfoglalkozásként lopással és zsebtolvajlással is foglalkozik. Rendesen azokat fosztja ki, akik ismeretségükkel és intim barátságukkal fölkeresik.

Ennek a kis züllött leánynak már többször meggyült a baja a rendőrséggel, mely végre is kitiltotta a város területéről, de Tóth Zsuzsi nem olyan leány, hogy egy kis kitiltástól megriadna és megint felkereste eddigi sikereinek helyét, Debreczent.

A rendőrségnek tegnap tudomására jutott, hogy Tóth Zsuzsi megint Debreczenben csatangol. Tegnap reggel éppen akkor csípték el, mikor egy ismert garcon fiatal ember lakására akart beosani. Bevittek a bűnügyi osztályra, hol megmotozása alkalmával két zálogjegyet találtak nála. Egyik egy nagy értékű briliánsról, a másik egy brostőről szól. Valószínűleg ezeket a tárgyakat is lopta. A rendőrség most ez irányban folytatja a vizsgálatot. Tóth Zsuzsit természetesen fogvatartották.

— **Tanácsülés a városnál.** Ma délelőtt a városházán teljes tanácsülés volt Kovács József polgármester elnöklése alatt. Az ülésen rendes adminisztratív ügyeket intéztek el.

— **A szónoki iskola.** Solymossy Elek, a debreczeni színészközpont igazgatója az intézet szavazás és szónoklás tanfolyamára két teológiai hallgatót vett fel teljesen ingyen. Ezért Solymossynak Csiky Lajos hittantatór meleghangja lehelben mondott köszönetet, kifejtve, hogy szónoki iskolájának megnyitását örömmel veszi tudomásul és azon lesz, hogy Debreczen társadalma, az akadémiai hallgatók kara meleg szeretettel pártolja ezt az intézményt.

— **A főispán itthon.** Weszprémy Zoltán főispán külföldi utjáról hazatért és elfoglalta hivatalát.

— **A debreczeni izr. szent-egylet** 1908. évi szeptember hó 13-án, vasárnap d. e. 10 órakor az izraelita hitközség nagy tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Választmány előterjesztése aggodalmak megháztalának létesítése iránt. Megjegyzés: Ezen közgyűlés másodikban hivatván össze, a megjelenők számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

— **Tíz krajcár egy iskolai könyv bekötése Horovitz Zsigmond könyvtárában.** Piac-utca 12. Stencin-ház.

Köszönet nyilvánítás. A debreczeni szervezett munkások által e hó 6-án rendezett szüreti mulatságon, a következő szíves előfizetések folytak be: Szajkó László 4, építőmunkások 13'24, Dózsa György 0'70, N. N. 2, Frank Rezső 2, Tokai János 3'70. Simkovits Sándor 4, dr. Horváth Sándor 1'60, N. N. 2, Törő Imre 10, özv. Pányoki Károlyné 4, Faragó György 6, élelmezési munkások 6, N. N. 6'20, Simon Mihály 6, Nyiri József 1, N. N. 1, Aarta Pál 1, Tóth Ferenc 0'50, nyomdászok 5, Nemes Zsuzsika 5'03, Főrizs Bözsike 3'80, Aczél Henrik 2, Muraközi Gábor 1 dr. Tóth Kálmán 10, vasuti munkások 10 koronát. Tekintettel arra, hogy a résztvevő közönség nagy száma miatt, a hölgyközönség névsorát le nem közölhetjük, ugy a felajánlásokért, valamint a megjelenések támogatásáért ez uton mond köszönetet a vigalmi bizottság.

Hűtlen cseléd. Szilágyi Ferenc öndódi gazdálkodó tegnap betörésses logás miatt feljelentést tett a cselédje, Hegedűs János ellen, aki távollétében a nyitott ablakon át bemászott s az asztalon elhelyezett gyűrűt ellopta és megszökött. A rendőrség keresi.

Találtatott egy forrás, ahol minden szülő és tanuló tankönyveit új és használt állapotban, ugyszintén írószerek szükségletét a legolcsóbban szerezheti be. — Saját érdekében áll tehát „Aczél Henrik“ modern antiquáriuma könyv és papírkereskedését felkeresni. Piac-utca 24. a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

Nyomatványokat egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok és kereskedők stb. részére elismert díjazású kivitelben legjutányosabb árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Debrecen, Piac-u. 12. Stenczinger-ház. Telefon 330.

Köszönetnyilvánítás. Mórincz Ferenc ur a boszniai okkupációban résztvevők nevében a siketnémák javára husz koronát, Goldberger Dávid pedig, miután egy kis hunak valaki egy kiló szőlőt és 20 fillér áru zsemlyét ajándékozott, megváltásául ennek háromszoros összegét, vagyis két koronát a siketnémák javára kezéimhez juttatott, mely kegyes adományokért fogadják a szegény siketnémák nevében hálás köszönetemet. Oláh Károly, tanácsnok.

Beiratások a Nyelviskolába Piac-utca 9. szám alatt délelőtt 9—12-ig, délután 5—7 óráig.

Zsebtolvajlás. Megint valami ügyes zsebtolvaj működik a városban, mert egyremásra érkeznek a rendőrségre feljelentések zsebtolvajlás miatt. Ma is Szabó Ferencné Nyil-utca 35. szám alatti lakosnak tánt el hasonló módon a zsebéből a pénztárcája, melyben 9 korona készpénz volt. A tolvajt nyomozza a rendőrség.

Levélpapírok különféle alak- és színekben legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.) Telefon szám 330.

A pénzügyőrök munkában.

Az új szeszadó kivetése.

Debreczen, szept. 11.

Az egész országban lázas tevékenységet fejtenek ki a pénzügyőrség szakközegei, hogy az új szeszadótörvénynek érvényt szerezzenek. Eljárnak a szeszgyárakban és minden olyan házba, ahol adó alá eső italokat tartanak raktáron. Kettőzött éberséggel, körültekintőbb óvatossággal járnak el a pénzügyőrök, mert sokkal nehezebb munkát kell végezniük, mint eddig végeztek.

A különféle adókulcsok miatt hasznavehetetlenekké lettek az eddigi táblázatok s azért minden egyes adótételt a szesz mennyiségének megállapítása után ennek alapján más és más módszer szerint kell kiszámítaniok.

Az új szeszadó nagy változásokat idézett elő a termelő közönség körében. Az új adó sokkal nagyobb mint eddig volt és pótkivetés útján szedik be a különbözetet. A kiküldött pénzügyőri közegek először a régi adót számítják ki, aztán az új adótörvény szerint vetik ki az adót s a kettő közti különbözetet pótlólag behajtják. A kiterjedt kereskedelem miatt sok dolguk van az állami kiküldötteknek, mert nemcsak a szeszárulással foglalkozók készletét kell felvenni, hanem az új adótörvény szerint megadóztatnak azok is, a kik a szeszt saját, vagy pedig kereskedelmi célokra használják fel. Ezt az aránylag nagy munkát rövid idő alatt kell elvégezni.

Az idei termés eddig a legjobbnak mutatkozik. A szesztermelésre alkalmas gyümölcsök nagy mennyiségben termettek és a szesztermelésre nagyon kedvező előjelnek mutatkozik.



Távirat - Telefon.

A delegációk előtt.

Bosznia alkotmánya.

Budapest, szept. 11.

Beavatott politikai körökben a közös miniszteri tanácskozáson elhatározott delegáció elhalasztásának okát a bosnyák kérdésben látják. A Boszniának adandó alkotmányról van szó, mely szorosán összefügg a balkán zavarokkal.

E zavarokat a bosnyák alkotmánnyal akarják megszüntetni. Epen azért kellett a delegációk összehívását elhalasztani, hogy a delegációk elé, már a különböző érdekeknek megfelelő és megnyugtató proposíciót tehesse.

Politikai körökben azt hiszik, — hogy ilyenformán békés uton, nyu-

godtan meg lesz oldható Bosznia alkotmányának kérdése, melyet a törökországi események égetően szükségessé tesznek és a külpolitika homlokterébe tolják.

A királynál.

Budapest, szept. 11.

Rauch horvát bán, Festetich Pál és Bernát Géza a Kuria másodelnök ma tették le a király kezébe a titkos tanácsosi esküt. Azután mindegyiket külön khalhatáson fogadta a király.

Falk Miksa halála.

Budapest, szept. 11.

Az újságírók nyugdíjintézete ma közgyűlést tartott, melyen részvételt fejezte ki elnökének, Falk Miksának elhunytáért. A temetésen testületileg vesz részt s az elhunyt érdemeit jegyzőkönyvben megörökíti. A főváros Falk Miksa hült temeteinek dísz sírhelyet adott.

Rémes gyilkosság.

Kecskemét, szept. 11.

Az orgoványi rémes rabló-gyilkosság ügyében most az a fordulat állott be, hogy Fazekas János gazda beismerte, hogy részes Németh István gazdálkodó legyilkolásában. — Vallomása szerint Némethet azért gyilkolták meg, mert nagyon sok hamis pénz volt nála s ezt akarták magukhoz kaparítani.

A merénylő jogszigorló.

Budapest, szept. 11.

Karagyorgyevics Spácó jogszigorló büntetve még mindig foglalkoztatja a rendőrséget. — Ma egy berlini detektív érkezett a főkapitányságra, aki arról tett vallomást, hogy a jogszigorló a bécsihez hasonló merényletet követett el Berlinben Engel Lajos nevű egyén ellen.

Sulyt Károly berlini dusszadag magánzó szintén Budapestre fog érkezni, hogy tisztázza a 20.000 Foronáról szóló ügyet, melyet a merénylő védekezésül hoz fel annak bizonyítására, hogy ő és a magánzó között homoszexuális viszony volt és ő a pénzt ezért kapta.

REGÉNY.

Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnügyi regény.

(54)

Mert engem e házzal és e családdal különös fájdalom köt össze; ugyanazon az éjjelen mikor Redlav James elhunyt, halt meg az én uram is. Szinte ugyanazon órában haltak meg.

Redlav hirtelen lett beteg, férjem pedig, mint a falubeliek mondják, saját vigyázatlansága folytán pusztult el.

Az olvasztókemencébe zuhant! Dollyt mindjobban kezdte érdekelni ennek az asszonynak az elbeszélése.

— De mintha magának nem ez volna a meggyőződése?

— Nem merek mást mondani, mert más véleményhez nincs semmiféle bizonyítékom.

De hát tessék elgondolni, férjem harminc évig foglalatokodott az olvasztókemence körül, teljesen ismerete a vasművek berendezését és száz meg száz esetben őrködött ugyanazon a helyen, hol akkor éjjel szerencsétlenség érte, anélkül, hogy valaha legkisebb baja is történt volna.

Igaz, hogy akkor éjjel rémitően sötét volt.

— Bizony, úgy könnyen megtörténhetett, szölte Dolly. De kedves lelkem, nem is szabad rosszra gondolnunk, sem valakinek bűnösségére gondolni, amíg erre nincsen bizonyíték!

De Dolly szinte megijedt a saját szavaitól.

Hát nem éppen ő reá is illettek? Ő maga nem táplált gyanút férje ellen, anélkül, hogy legkisebb bizonyítéka lett volna?

De nekem mindenféleképpen rosszra kell gondolnom. Hátha csak úgy véletlenül történt a szerencsétlenség, nem arra kell gondolnom, — hogy férjem talán részeg volt? Pedig szegény sohasem ivott szeszes italt. Oh! sokszor bejártam azóta azt a szerencsétlen hegyet és végül mindig arra a meggyőződésre jutottam, hogy véletlenül nem történhetett!

Aki harminc évig e helyen tartózkodott még a legnagyobb sötétségben sem tévedhetett el. Még én sem. De sajátságos, hogy valahányszor a szerencsétlenség színhelyére értem, valami mintha mindig sugta volna: hátha valaki beletaszította? De ki tehetta ezt?

— Nyugodjék meg, szólalt meg Dolly és keressen továbbra is vigaszt az Urnál. Hiszen, ha bűnös-kéz okozta férje halálát, ugysz napfényre kerül az; van fölöttünk bíró az égben, ki semmit sem hagy bűntetlenül.

Lizi fefemelkedett és könnyező szeméit törülgetve távozni készült. — Igazán köszönöm vigasztaló szavait; szinte könnyítettem lelke-men, hogy végre kibeszélhettem magamat. Most nyugodtabb leszek.

— Tehetnék valamit a maga érdekében? Mivel foglalkozik?

— Néhány családhoz eljárók — mosni.

— Akkor majd hozzám is eljöhhet. Nálam is lesz munka.

Snobboy Lizi megkönnyebbült szívvel távozott.

Detektív feleség.

Másnap szép enyhe idő volt. — Dolly és anyósa künn álltak a ház előtti tornácban, ahonnan be lehetett látni az egész vidéket. Fredet is láthatták amint fönt a hegyek között szorgalmasan dolgozott. Közömbösnek látszó dolgokról beszélgettek.

(Folyt. köv.)

Társzerkesztő és kiadóhivatali főnök:

BOHOR JÓZSEF.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Kereslet.

Egy jó családból való szegény árva leány pénztámoknál vagy kiszolgálómői állást keres. Cim a kiadóban.

Ügyes varrólányok felvételnek Fenyőné, Zugó-utca 6. szám.

Ajánlat.

Eladó 2fogatu számozott bérkocsi kitűnő állapotban. Azonnal átvehető. Dezső bankiroda, Csapó-u. 31.

Okleveles ref. tanítónő elemi iskolai növendékek tanítását elvállalja. Cim a kiadóban.

Csemege szőlő elsőrendű, kosaranként kapható Benyáts Emil főtérsi üzletében.

A debreczeni faipar r-társaság ajánlja 3 éves vágásu tűzfáját: Elaprózva, ólomzáros szekérben, házhoz szállítva, lerakva: A cserfát 10 mázsát 24 koronáért. A gyertyánfát 10 mázsát 25 koréért. Egy teljes ölfát számozott hasábokban 37 koronáért. Egy teljes ölfát számozott hasábokban 38 koronáért. Az öfélé vágott fa 10 fillérrel drágább. A telcpen átvett, tehát nem szállított aprózott fa tetszés szerinti mennyiségben mázsánként 2 korona 30 fillér. A hasábos ölfá cserfa 34 korona, a gyertyán 35 korona. A megrendelések telefon után (száma 544.) vagy levelező lapon, vagy posta utalványon eszközölhető. A szállítás 24 óra alatt teljesítetik.

Az igazgatóság.

Ha van pénze és szüksége van vászon, Canavász, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny, futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre vagy tükör, kép és bator a mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Ki akar legjutányosabb és szak szerűen telefonokat, villamos csempőket, számjelzőket, tűz és betörés elleni villamos jelzőket berendeztetni? az forduljon

FÖLDEVÁRI L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám az udvarban. Telefon 168. Tanuló felvétetik. (1)

Visszazon! Uraktól levetett ocska ruhákat igen tisztességes áron vesz Rósenberg Beni Bádógos-n. 4. sz.

Csemege szőlő korai termés, 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szőlő kivitele Teleky-utca 104. Telefon 294.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30
Telefon 558. szám.

Mihalovits Jenő

gyógyszertára és gyógyszerészeti műlaboratóriuma

Debreczen, Főpiac 31. szám

a városházzal szemben.

A bel és külföldi

gyógyszer-különlegességek,

a naponta felmerülő

hasonszenvi gyógyszerek, kötszerek, szépitő szerek. Gyógyszer-ujdonságok legnagyobb raktára Debreczen és vidékére.

Figyelmébe ajánljuk mindazoknak

ahik házuakat el akarják adni!

A legkisebb értékű házuakat is fölvesz a

NAGY LAJOS

Első Debreczeni Adásvételeket hirdető Irodaja

Csapó-utca 13. sz. alatt.

Fényképezőgépek, fényérzékeny papírok és lemezek

legjobb minőségben és elismert

legolcsébb áron kaphatók

Horovitz Zsigmond

papírüzletében,

Piac-u. 12. — Telefon 330.

Az 1908-9 tanévre az összes helybeli tanintézetben hivatalosan elfogadott

tankönyvek és írószerek

kaphatók:

Csáthy Ferencznél, Debreczen legrégibb könyvkereskedésében.



BUZIÁSI PHÖNIX ASVÁNYVIZ

Kitűnő hatásu vese- és hólyagbajokról. Szénsavdus, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített, rendkívül üdítő asztali víz. Orvosiilag ajánlva. Orvosiilag ajánlva.

Ivógyógyászatra használva, vese- és hólyagbajokról, a vesemedence idült hurutjairól, lúgyke- és hólyagképződéséről a legutak és a kiválószó szerek hurutos bántalmairól kitűnő hatásukat bizonyítja. Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.

Muschong buziasí gyógyfürdő igazgatósága Buziasfürdőn Főraktár és egyedüli elárúsítás Debreczen és vidéke részére C. L. Berger és Glück fűszer- és gyamatáru nagykereskedésében Debreczen, Csapó-utca 16. szám.



NAGY LAJOS

hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.

Alkalmi házvétel!

Figyelmébe ajánlom a következő esetet a kisebb uri házat venni akarók figyelmébe!

A Morgó-utca 21. számú házat múlt hó 27-én megvette egy vasúti hivatalnok ur 7500 forintért, 300 frtot adott foglalóul, a végleges szerződés megkötésére két heti időt kért és kapott, de pénzét ez idő alatt megszerezni nem tudta, kénytelen volt a vételtől visszalépni, bár 300 frt foglalóját odavesztette, így

ezen ház most már 7200 frtért megkapható!

A Morgó-utca a Péterfia legelőjén, az Egmalom-utcán bemenve, rögtön ott van. Akinek homoly szándeka egy kényelmes és kisebb értékű uri házat jutányos áron megvenni, ne szalajtsa el e kedvező alkalmat! Mely csupán a tulajdonos elhelyezése miatt eladó. Két lakosztályt foglal magában, egy utcán és egy udvarit. Az utcai lakosztály all négy szoba, nyitott veranda, nemes csemege-szólóval teljesen befuttatva, konyha, spájz, pince, nyárkonyha és faskamarak. Az udvari lakás all két szoba, konyha és faskamara-ból. Az udvar hátsó részében van sertés- és baromfi-öl. Az udvar termő gyümölcsfakkal és rózsákkal van berakva, közepén galamb-dúc és kettős gyermekhintá.

A vevő, ha akarja, 5500 frtot, mint kényelmes terhet rajta hagyhat a házon. Így a megvételhez 1700 frt készpénz elegendő!



Nyelv és irodalmi intézet

Debreczen, Piac-utca 9. sz.

Eelőleges értesítés.

Tisztelettel hozzuk a t. közönség tudomására, hogy intézetünket folyó év szeptember hó 3-án megnyitjuk és beiratásokat már most elfogadunk a fentjelzett helyiségekben.

a) Nyelvtanfolyamokra: német, angol, francia, olasz, esetleg a magyar ny. ivre.

b) Német^c francia, angol, olasz kereskedelmi levelezésre.

c) A világirodalom történel, művészettörténel és esztétikára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz-módszer szerint vezetjük, a tanítvány az első leckeóráról kezdve csakis a megtanulandó nyelvet hallja és beszéli. Nyelvtanáraink kiválóan képzett külföldi (ugyanazon nemzetbeli) tanárok. A többi tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű tanárok oktatnak.

Tandij haví 10 kor.

Magán és cerce-tanítás. Nappali és esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és bérmentve küldjük.

Az igazgatóság.

Intézeti fehérneműek

előírás szerint

Matraczok — paplanok — ágyluzatok — flaneltakarók — esőernyők — gallérok — nyakkendőök — zseb-kendőök — harisnyák,

Donogán és Somossynál

Debreczen, kisfemplombázár.

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása esodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő májfoltok, palfanasok és az arczbőr tisztatlanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzá való „Fáy“ szappan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám

„Arany egyszarvu“ gyógyszer-tár.

Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelmmel

a Ganz-féle villamossági R. T.

debreczeni építésvezetősége

(Piacz-u. 72.) által készítettnek

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárók és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568